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 АПЕЛАТИВНА ПРОКУРАТУРА БУРГАС
8000 Бургас, ул.“Александровска” № 101, п.к.№ 613, тел.: 87-17-17, факс: 84-10-25, e-mail: ap_burgas@prb.bg

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА АПЕЛАТИВНА ПРОКУРАТУРА
БУРГАС ПРЕЗ 2014г.
1. Резултати и тенденции в противодействието на престъпността. 
Във всички окръжни района на територията на Апелативен окръг Бургас за 2014г. има спад на броят на регистрираните престъпления.
ОП-Ямбол – 1 439 регистрирани престъпления, срещу 1 660 регистрирани престъпления през 2013г. и 1 742 регистрирани престъпления през 2012г. През отчетната година се отчита значително намаление на регистрираните престъпления с 13,31%, в сравнение с предходната година. 

ОП-Сливен – 2 632 регистрирани престъпления, срещу 2 659 регистрирани престъпления през 2013г. и 3 101 регистрирани престъпления през 2012г. През отчетната година се отчита незначително намаление на регистрираните престъпления с 1,03%, в сравнение с предходната година. 
ОП-Бургас – 8 142 регистрирани престъпления, срещу 8 847 регистрирани престъпления през 2013г. и 8 925 регистрирани престъпления през 2012г. През отчетната година се отчита намаление на регистрираните престъпления с 7,97%, в сравнение с предходната година. 
Налице е спад на регистрираната престъпност в трите окръжни района, особено в Ямбол и Бургас, което обяснява спада на наблюдаваните, новообразуваните, приключените ДП и на внесените прокурорски актове в съда.  Това не сочи на негативни показатели в апелативния район в тази насока, т.к. тези резултати са обективно обусловени. 
Същевременно са отчетени много добри и то по важни показатели.
Има съществен ръст на незабавните и бързите производства. Наблюдавани в прокуратурите от апелативния район през 2014г. са 423 незабавни производства и 1 869 бързи производства. Същите са значително повече от предходната година. Това е сериозен ресурс за ускоряване и поевтиняване на наказателния процес. 
Има ръст и при решените от съда дела по внесени прокурорски актове. Общо решените от съда дела през отчетния период са 5 704, срещу 5 269 решени дела за 2013г. и 5 075 решени дела за 2012г. 

Налице е и ръст и на осъдените и санкционирани лица през отчетната година. Осъдените и санкционираните лица с влязла в сила съдебен акт през 2014г. са общо 7 177 лица за района на Апелативна прокуратура – Бургас, срещу 6 217 за 2013г. и 6 026 лица за 2012г., или увеличение с 960 осъдени лица или с 15,44% спрямо 2013г. Подобряването на този показател е съществено.

Сравнително константни и даже по-добри са данните за върнатите дела и оправдателните присъди през отчетната година. През 2014 година съдилищата от района на Апелативна прокуратура- Бургас от общо внесените в съда 5 125 дела са върнали на прокуратурата общо 180 дела или 3,53 %, за сравнение през 2013 година 4,63 %, а през 2012 г. 4,19 %. Оправдателните присъди са 1,93 % от общо внесените в съда прокурорски актове, срещу 2,15% за 2014г. и 2,03% за 2012г. Това е отличен показател за една демократична правна система. От цитираните данни се налага извод, че въпреки констатирания известен спад на броя на наблюдаваните, новообразуваните, приключените и внесени в съда ДП, то са подобрени относителните резултати на внесени в съда ДП, спрямо наблюдавани и решени от прокурорите, както и са подобрени важните показатели за бързи и незабавни производства, срочност на разследване, осъдените и санкционирани лица, оправдани лица и върнати дела, в сравнение с предходната година. Така може да се заключи, че като цяло е  налице подобряване на работата на прокуратурите в Апелативния район по важните показатели, което е заслуга, на всички колеги прокурори.

Преписки.

През 2014 г. прокурорите от съдебния район на АП – Бургас са наблюдавали и работили по общо 32 713 бр. преписки, от които новообразувани - 28 467 бр., с което продължава тенденцията на увеличаване на броя на наблюдаваните преписки, оформила се през 2013 г. При 126 реално работили през годината прокурори се падат средно по 260 преписки на прокурор.
С постановление за отказ да се образува досъдебно производство през годината са решени 16 885 бр. преписки, което съставлява 53.79 % спрямо общия брой на решените преписки (31 388). 
През 2014 г. прокурорите в апелативния район са образували общо 4502 бр. ДП, което съставлява 14.34 % от общия брой на решените преписки. 
В края на отчетния период са останали нерешени общо 1 325 бр. преписки, съставляващи 4.05 % от общия брой преписки, постъпили в прокуратурите, като основните причини водещи до това, все още са  несвоевременното получаване на изисканите документи и справки от институциите в страната. Т.е. същите не са решени по обективни причини.
Преписки и наказателни производства, образувани след самосезиране и по сигнали на контролните органи и материали на ДАНС. 

Наблюдаваните преписките в Апелативен район-Бургас за 2014г., образувани след самосезиране са общо 21 бр., като 2 бр. от тях или 9,52% са решени с образуване на ДП. Наблюдаваните досъдебни производства през годината са 12 бр.

Общият брой наблюдавани преписки през 2014г., образувани по сигнали на контролните органи е 99 бр. Тук не са включени тези по сигнали от РИОКОЗ, ДВСК, РИООСВ и др. контролни органи. Преписките по този пункт, решени с образуване на досъдебно производство са 30 бр. /30.30 %/, което показва, че в прокуратурата все още постъпват сигнали, по които изначално липсват данни за извършено престъпление. 

Наблюдаваните досъдебни производства по сигнали на контролни органи през годината са 118 бр., а внесените в съда прокурорски актове - 16 бр. 
Следствен надзор.
През отчетната 2014 г. в апелативния съдебен район са били наблюдавани общо 25 522 бр. досъдебни производства – в това число бързи, незабавни и образувани по общия ред. Цифрата също е много голяма, при 126 реално работили прокурори през годината, се падат средно по 203 дела на прокурор. 
Въпреки отчитания ръст на незабавните и бързите производства, което несъмнено е радващ резултат, като цяло делът им е все още незадоволителен спрямо всички останали досъдебни производства, като основната причина за това, все още е високата натовареност на разследващите полицаи.  
2.2.Срочност на разследване. 

 През отчетния период са приключени общо 16 970 бр. досъдебни производства – всички в законовия срок.
2.3. Решени досъдебни производства от прокурор. Видове решения.

Общо решените досъдебни производства от прокурорите в апелативния съдебен район са 20 043 бр. дела. 
Срочността при решаване на ДП е много добра. Решените просрочени дела са 76 бр. или 0.38 % от всички решени 20 043 производства. 
Внесени в съда са общо 5 078 бр. досъдебни производства с 5 125 бр. прокурорски акта – малко по-малко от миналата година, но повече от предходните. Наблюдава се едно трайно положително статукво, следствие от подобряване на резултатността и ефективността на прокурорската дейност. 
През 2014 година с влязъл в сила съдебен акт са осъдени и санкционирани 7 177 лица /за 2013 г. - 6 217 лица и за 2012 г. - 6 026 лица/, което сочи на значително увеличение на броя на осъдените с влязъл сила съдебен акт лица.             

Общият брой на влезлите в сила наказания по лица за 2014 година е 10 097 наказания.
Налице е значително увеличение на броя на наказанието „глоба”, както и на наказанието „лишаването от свобода – условно”, в сравнение с предходните години, като продължава намаляване броя на наказанията „пробация” и „лишаване от свобода – ефективно”, констатирано и през предходните години. 
Върнати от съда дела. 
През 2014 година съдилищата от района на Апелативна прокуратура- Бургас от общо внесените в съда 5 125 дела са върнали на прокуратурата общо 180 дела или 3,53 %.
Налага се изводът за подобряване дейността на прокуратурата при разследване на делата и изготвяне на прокурорските актове, което е определило и по-ниският процент върнати дела за доразследване. Продължава и положителната тенденция за намаляване на абсолютния брой на върнатите от съда дела - спрямо 2013 г.- с 37,70%, спрямо 2012 г.- 21,50 %.

Данните за върнатите дела по региони на окръжните прокуратури:

За района на Окръжна прокуратура - Бургас - върнати общо 119 дела, което представлява 5,02 % от общо внесените в съда 2 372 дела. Тук има лек ръст.
За района на Окръжна прокуратура – Ямбол - върнати общо 50 дела, което представлява 3,23 % от общо внесените в съда 1548 дела.

За района на Окръжна прокуратура – Сливен - върнати общо 44 дела, което представлява 3,65 % от общо внесените в съда 1 205 дела.
Върнати за доразследване дела от особен обществен интерес

През 2014 г. за апелативния район се определя 1 дело, като дело от особен обществен интерес, което е върнато от съда на прокурора за доразследване - за района на Окръжна прокуратура- Бургас - 1 дело с 1 подсъдим - НОХД № 18/2014 г. по описа на Окръжен съд- Бургас за престъпление по чл.116 от НК – т.н. дело „убийството на Тодор Неделчев – „Мастара”. Връщането на делото се отнася в основанието по т.2 – „отстранимо процесуално нарушение”, като по друга причина развитието на делото не е било предвидимо и трудно би могло да бъде избегнато и при прецизна работа на прокурора. Налице е възобновено наказателното производство срещу съучастник, което е наложило обединяване на двете дела.

Оправдателни присъди. Брой оправдани лица по внесени обвинителни актове. Оправдателно решение и брой оправдани лица.

През 2014 г. по внесени обвинителни актове са постановени от съда общо за апелативния район 99 оправдателни присъди и решения, което е 1,93 % от общо внесените в съда прокурорски актове 5 125.
По прокуратури данните се разпределят, както следва:

- Окръжна прокуратура гр. Бургас - общо 50 оправдателни присъди и решения, което е 2,10 % от общо внесените в съда 2 372 прокурорски акта. Показателите са по-добри през 2014г., в сравнение с предходната 2013г.
- Окръжна прокуратура гр. Ямбол – общо 21 оправдателни присъди и решения, което е 1,36% от внесените 1 548 прокурорски акта. Показателите са също подобрени.; 

- Окръжна прокуратура гр. Сливен – общо 28 оправдателни присъди и решения, което е 2,32 % от внесените 1 205 прокурорски акта. Показателите са влошени, но незначително.

Влезли в сила оправдателни присъди и решения

През 2014 г. са влезли в сила за апелативния район общо 102 оправдателни присъди и решения, което е 1,99 % от общо внесените 5 125 прокурорски акта в съда. Под 2% оправдателни присъди винаги е отличен резултат.
Оправдани лица по дела от особен обществен интерес

През 2014 г. за апелативния район като дела от особен обществен интерес, приключени с оправдателен съдебен акт, се определят 4 дела, по които са оправдани 6 лица.

за района на Окръжна прокуратура- Бургас 
· 1 дело с 1 оправдано лице - НОХД № 252/2013г. на Окръжен съд- Бургас за престъпление по чл.282 от НК, с подсъдим частен съдебен изпълнител. 
за района на Окръжна прокуратура- Ямбол 

· 1 дело с 1 оправдано лице - НОХД № 463/2012 г. на Окръжен съд- Ямбол за престъпление по чл.219 ал.4 вр. ал.3 вр. ал.1 от НК, с подсъдим кмет на Община- Ямбол. 

за района на Окръжна прокуратура- Сливен- 2 дела с 4 оправдани лица, както следва:
· НОХД № 719/11 г. на ОС – Стара Загора- по внесен от Окръжна прокуратура- Сливен обвинителен акт срещу 1 лице- кмет на Община- Сливен за престъпление по чл.282 ал.2 от НК. Първоинстанционният съд е постановил осъдителна присъда, която е отменена и постановена нова- оправдателна от въззивния съд, потвърдена от Върховния касационен съд.

· НОХД № 433/11 г. на ОС – Стара Загора по внесен от Окръжна прокуратура- Сливен обвинителен акт срещу 3 лица - кмет на Община- Сливен и др. длъжностни лица за престъпления по чл.220 от НК, чл.282 от НК и чл.217 от НК. Първоинстанционният съд е осъдил две от лицата, но осъдителната присъда впоследствие е отменена и постановена оправдателна.
И четирите оправдателни акта са отнесени към противоречивата съдебна практика и обстоятелства, относно доказването на обвинение за престъпления основно по чл.282 от НК, които не компрометират тезата на прокурора, внесъл обвинителния акт. Отчетено е различие в преценката на доказателствената съвкупност, извършена от наблюдаващия прокурор при решаване на делото с изготвяне на обвинителен акт и от съда в хода на съдебното производство, особено по отношение субективната страна на престъпленията. Но така или иначе това е съдебна практика, с която Прокуратурата се съобразява.
Дейност на прокуратурата по прилагане на производството, предвидено с разпоредбите на чл. 83а- 83е от ЗАНН и Методически указания № 230/22.06.2010г. 

През 2014 г. общо за района на апелативната прокуратура в съда са внесени 12 мотивирани предложения / за 2013 г.- 19, за 2012 г.- 2/ за налагане на имуществени санкции срещу 12 юридически лица /ю.л./ за констатирана от прокуратурата облага на ЮЛ в общ размер от 2 092 126 лв. Постановени са 2 първоинстанционни решения, с които предложенията на прокуратурата са уважени. През 2014 г. са влезли в сила 3 съдебни решения срещу 3 ю.л. при размер на облагата и наложени санкции от 54 605,2 лева.

Разпределението на дейността по прокуратури е съответно:

1. Окръжна прокуратура- Бургас- 5 предложения по чл.83б от ЗАНН /за 2013 г.- 8/;

2. Окръжна прокуратура- Ямбол- 2 предложения по чл.83б от ЗАНН / за 2013 г.-0/;

3. Окръжна прокуратура- Сливен – 5 предложения по чл.83б от ЗАНН / за 2013 г.-11/.

За 2014г. все още липсва информация за всички прокуратури на терторията на страната, но за 2013г. за цялата страна има внесени 24 такива предложения, от които 19 са на прокурори от Апелативен окръг Бургас. А това са сериозни суми, които влизат в държавния бюджет.              
5. Изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки 

През 2014г. в прокуратурите от района на Апелативна прокуратура гр. Бургас са получени за изпълнение общо 3 069 бр. съдебни актове - присъди и определения за одобряване на споразумения. 
От получените в прокуратурите за изпълнение през 2014г. общо 3 069 бр. съдебни актове, 3 028 от тях или 98.7% са изпратени за изпълнение или са приключени с мотивирани резолюции за непривеждане в изпълнение преписките, което е много висок резултат.
От общо 3 028 бр. изпратени за изпълнение съдебни актове, по които прокурорите са работили през 2014г., са приведени в изпълнение с получено уведомление за реално започнало изпълнение на наказанието общо 2 690 бр. съдебни акта или 88.8 %. Не са получени уведомителни писма за привеждане в изпълнение по 338 бр. акта или 11.2%. Като причина за липса на уведомяване по част от съдебните актове следва да се посочат проблемите, свързани с несвоевременното установяване на местонахождението и постоянният адрес на осъдените лица, за което се търси съдействието на органите на полицията. 

Дела, образувани за корупционни престъпления.
Наблюдаваните дела през отчетния период са били 338 бр. /95 бр. за 2013г./, като съставляват 16,49% от общо наблюдаваните досъдебни производства за престъпления от особен обществен интерес. Налице е тенденция на ръст на броя на наблюдаваните ДП от тази категория, което пряко кореспондира с въведените нови критерии съгласно Заповед №ЛС-726/18.03.2014 г. на Главния прокурор за въвеждане на Единен каталог на корупционните престъпления. В обхвата на този вид престъпления през 2014г. се добавиха и нови състави, които досега не са наблюдавани тематично като корупционни престъпления. Това е и причината за по-голямото увеличение на наблюдаваните и новообразуваните дела, както и на всички основни показатели за делата за този вид престъпления. 

• разследването е приключило по 139 бр. ДП.

Прекратени са 83 бр. ДП.

Резултатност:

· решени ДП, спрямо наблюдаваните – 46,75% /52,63% за 2013г./;

· внесени в съда ДП, спрямо решените – 25,95% /44% за 2013г./;

· върнати от съда дела, спрямо внесените прокурорски актове – 17,07% /18,18% за 2013г./;

• осъдени лица, спрямо лицата по внесените в съда прокурорски актове – 61,36% /92% за 2013г./. Повече дела, но показателите са по-ниски от 2013г. За това сме набелязали мерки, проведохме и съвещание на тема борбата с корупцията и подобряване на резултатите по делата за корупционни престъпления.
Проверки и ревизии. 

През 2014 г. съгласно Заповед № ЛС 4389/07.10.2014 г. на Главния прокурор на Р.България е извършена комплексна ревизия на Апелативна прокуратура – Бургас, за периода 01 януари 2013 г. – 30 юни 2014 г. Актът за резултатите от комплексната планова проверка като цяло е много положителен, а включва и някои препоръки. След получаване в Апелативна прокуратура – Бургас на Акта, ведно с препоръките, И.Ф.Административен ръководител – Апелативен прокурор на гр. Бургас е издал заповеди за изпълнение на препоръките на проверяващият екип. Всички препоръки в доклада са изпълнени. 

ОБЩА Натовареност на прокурорските и на следствените органи

1. Обем на прокурорската дейност 

Общ обем на прокурорската дейност.
Статистически данни установяват, че общият обем на прокурорската дейност за прокуратурите от района на АП-Бургас през 2014 година съставлява 146 072 бр. единици, като същият е намален спрямо предходната 2013 с 11.8%, изразяващо се в 17 315 единици, а спрямо 2012 година -с 6,2% или с 9 098 единици. Това са всички видове прокурорски актове и участия във всички видови съдебни заседания. Натовареността е огромна, като при реално работили в апелативния район през годината 126 прокурори, на прокурор се пада средно по 1 160 единици работа, по около 6 на работен ден. Така, че натовареността на прокурорите е изключително голяма и въпреки това се справят срочно с работата си. Факт е, че според статистическата информация от Върховна Касационна прокуратура София, средната натовареност на един прокурор в Апелативен окръг Бургас е сред първите места в страната и дори над тази в Апелативен окръг София и Пловдив и Варна.

                            АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ-


                            АПЕЛАТИВЕН ПРОКУРОР: 

/ЛЮБОМИР ПЕТРОВ/
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