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	ПРОКУРАТУРА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

рАЙОННА пРОКУРАТУРА-червен бряг

гр. Червен бряг, ул. „Паисий” №6; тел. 0659/ 9 34 82; тел/ факс: 0659/9-29-21; 4b@pl.prb.bg





В отговор на отправено запитване за разяснение на документацията за участие в  открита процедура за възлагане на  обществена поръчка с предмет:„ Предоставяне на услуги от служба по трудова медицина за нуждите на Районна прокуратура гр.Червен бряг”  правим следните разяснения:

 Стойността от 220.00 лв. (двеста и двадесет лв.) без включен ДДС, обявена като прогнозна стойност на услугата е за срок от 1 (една) година  за персонал от 11 човека, като съгласно раздел Б, точка 5 от документацията посочената от възложителя обща численост на персонала подлежи на промяна по време на изпълнение на поръчката.

Участниците в настоящата процедура трябва да са реализирали общ оборот и оборот от услуги, сходни с предмета на поръчката – общо за последните 3 приключени финансови години (2010 г., 2011 г. и 2012 г.) в зависимост от датата, на която кандидатът или участникът е учреден или е започнал дейността си, в размер на – 2 (два) пъти от прогнозната стойност на настоящата поръчка.
Цената за изпълнение на поръчката се определя на база цената, посочена в ценовата офертата за обслужване на един работещ месечно, умножена по броя на персонала, посочен в документацията за участие, и полученият резултат се умножи по числото 12.
Цената се определя по следния начин:

Т1= Т2*11*12, където Т1 = предложена цена от участника за изпълнение на поръчката; Т2 = предложена цена от участника за обслужване на един служител за един месец; 11 = общата численост на персонала на възложителя към дата на Решението за откриване на процедурата; 12 = срок на изпълнение на поръчката в месеци. 

Гаранцията за участие в процедурата е в размер на 1% (един процент) от прогнозната стойност на поръчката без ДДС, и възлиза в размер на 2,20 лв. (два  лева, двадесет ст.).
