Приложение № 1

УТВЪРДИЛ:

АДМ. РЪКОВОДИТЕЛ

РАЙОНЕН ПРОКУРОР

СТЕФКА ГАНЧЕВА
ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ
ИЗИСКВАНЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА

1.Предмет на поръчката е: СТРОИТЕЛНО-МОНТАЖНИ РАБОТИ /ТЕКУЩ РЕМОНТ НА 3 БР. САНИТАРНИ ВЪЗЛИ/ И ПОДМЯНА НА ДОГРАМА В СГРАДАТА НА РАЙОННА ПРОКУРАТУРА- ГР. СИЛИСТРА
2. Изисвания към дограмата:
Дограмата да бъде със следните основни параметри:

2.1. 
РVС профил -  конструктивна ширина 70 мм, мин.3 - камерен, цвят бял, с възможност за подмяна на уплътненията в последствие;

2.2.
Дебелина на външната стена на РVС профила – 3 мм;

2.3.
Усилващ метален поцинкован профил с минимална дебелина 1,5мм, съдържание на цинк не по-малко от 275г/м2;

2.4.
Стъклопакет от стъкла с минимална дебелина 4мм, съгласно БДС ЕN 1279-1:2005, в два варианта: 


- бяло + нискоемисионно – „К”- стъкло, ширина 24 мм (4-16-4) с пълнеж – аргон;


- 24 мм (4-16-4) бяло + четири сезона, ширина 24 мм (4-16-4)  с пълнеж – аргон.

2.5. 
Обков с устойчивост на натоварване от вятър съгласно БДС ЕN1154: 2001/ А1/ 2003/ АС:2006 или еквивалент. Обковът да е с висококачествено антикорозионно галванично покритие, за тежест на крило, не по-малка от 80 кг, регулируем в съответствие със спецификацията на всеки един прозорец и отговарящ на ЕN13126-8, RAL- RG 607/3, RAL- RG 607/13,  или еквивалент;

2.6.
Уплътнения - ЕРDМ, силикон или равностойни.
3. Размери

Всички зададени в спецификацията размери са еталон. Преди началото на изпълнението е задължително Изпълнителят да вземе на място на обекта точно всички размери, които са необходими за изпълнението на дограмата. При наличие на съществени отклонения, Изпълнителя трябва незабавно да информира писмено за това.

Прозорци и други  строителни части,  които трябва да бъдат демонтирани  във  връзка с описаното строителство, както и други отпадъци трябва да бъдат отстранени според предписанията и законите за опазване на околната среда.
4. Монтаж

Закрепването към стената и вграждането на строителното тяло се извършва и планира според приетите правила и норми. При извършване на монтажа на строителното тяло да се вземат пред вид въздействията на строителната физика чрез стайната и външната температура. Закрепването трябва да бъде изчислено да отговаря на изискванията за топло-, хидро- и шумоизолация. Външни въздействия, като движение на сградата например, не трябва да нарушават функционалността на прозорците.

При демонтажа на съществуващата /старата/ дограма и монтажа на новата PVC дограма, Изпълнителят се задължава да опазва съществуващите облицовки и мазилка на фасадата. Разходите за възстановяване при повреждане са за негова сметка.


Всички видове работи следва да се извършват съгласно регламентираните технически изисквания за качествено и безопасно изпълнение, установени с действащите нормативни актове в Република България.


Изпълнителят се задължава да предвиди и предприеме всички необходими мерки за безопасност и опазване на пешеходци и превозни средства в работната зона. При изпълнение на поръчката, работната зона да се обозначи по подходящ и безопасен начин, съгласно изискванията на Закона за здравословни и безопасни условия на труд (ЗЗБУТ), респективно Наредба № 2 ОТ 22 март 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.
5.Закрепване върху строителното тяло
Закрепването на елементите трябва да е точно според конструктивните детайли. Да се внимава за това, крепежните елементи да могат безпроблемно да предават действащите сили върху носещата конструкция, а също да могат да предават линейните разширения и движения върху носещата конструкция.


Разстоянието между отделните точки на закрепване дограмата с винтове към стената трябва да е максимум 70 см. Първият крепежен елемент трябва да не е на по-малко от 15 см от ръба на профила. Крепежните елементи трябва да са неръждаеми. Монтажните винтове да се скрият с тапи. Тапите по долния хоризонтален 
участък на касата да бъдат уплътнени със силикон.

Да се спазват изискванията на производителя (напр.разстояние между точки на закрепване, видове стени и др.).

Силите в равнината на прозореца (собствено тегло) трябва да се предават на конструкцията, чрез устойчиви на налягане подложни елементи като носещи подложки. Подложките трябва така да са подредени, че да няма прекъсване на уплътняването както отвън, така и отвътре. Подложките трябва да са от негниещ материал, който да поема тежестта на 
елемента и да осигуряват стабилност против изместване. При изолирани стени, в които прозорецът се вгражда в равнината на топлоизолацията, силите на въздействие трябва да се отвеждат чрез метални винкели, конзоли или специални крепежни елементи в твърдата част на стената. Дюбели, винтове, котви и други да се използват за отвеждане силите на натоварване, само ако продуктът има съответен сертификат за изпитване.
6.Уплътняване и изолация на строителното тяло

Кухините в строителната фуга между стената и елементите трябва да се запълнят изцяло с монтажна пяна, изолиращ материал. При определяне ширината на строителната фуга да се вземат предвид линейните разширения на елементите, движението на строителното тяло и поемането на разширението от уплътняващия материал. Да не се използва уплътняващ материал съдържащ битум. Системата за уплътняване се определя според вида закрепване към стената и наличните дадености. Изборът на съответният уплътняващ материал е задължение на Изпълнителя и трябва да се запише в спецификацията.
7.Външни подпрозоречни дъски


Външните дъски се изпълняват така, че в помещението да не влиза вода, а да се оттича пред фасадата. Оттичането на мръсната вода не трябва да замърсява фасадата. Външните дъски се монтират без да имат напрежение, да имат наклон към външната страна минимум 5° и да отстоят от фасадата на минимум 30 мм. Дъски от метал трябва да имат достатъчна сигурност и да са закрепени с неръждаеми крепежни елементи. Задната част на дъската трябва да е монтирана и скрита под касата. За това е необходимо касата да има монтажен профил. Ако това не е възможно от конструктивна гледна точка, външната дъска така трябва да се монтира към касата, че да се осигурява оттичане на водата навън и недопускане да влиза вода в помещението. Да се уплътни между връзката на дъската с монтажния профил.

Да се предвидят възможности за разширяване свързано с термично обусловеното линейно разширение. Дъските от метал 
да се обкантят странично и към тях да се положат предвидените капачки. Страничното уплътнение към сградата да се предвиди с възможност за поемане линейните разширения.

Външните  алуминиеви   подпрозоречни   первази  да   се   захванат  допълнително  и   с  монтажна   пяна   на   места към  бетоновата основа. Фугата между алуминиевия перваз и касата на прозореца при монтажа да се уплътни с полиуретанов силикон, цвят бяло.
8.Вътрешни подпрозоречни дъски

Монтажът трябва да се изпълни така, че областта на връзката на PVC дъската с прозореца да е уплътнена и въздухонепроницаема. Чрез съответната изолация да се предотврати проникване на влага и конденз около монтажната фуга.
9.Конструкция на профилите на вратите
Конструкцията на профилите трябва да съответства на одобреното описание на системата и трябва да е с насоченост практическо приложение.
Профилите за каса и крила трябва да имат минимум 5 камери по посока движението на топлинния поток. Минималната ширина на профилите възлиза на 70 мм, а височината на фалца е 20 мм. Закрепването на носещия обков трябва да е минимум през З РVС прегради на камерите или през армировката.
Елементите се армират според насоките на производителя на профилите. Използваните за системата армировки трябва да отговарят на изискванията на статиката. Уплътнителите трябва да са подменяеми. Уплътненията се полагат по цялото продължение на елемента и двата края се залепват един към друг.


10.Довършителни  работи       

Уплътняването между прозорците и стените след монтажа на новата дограма се извършва с монтажна пяна. След втвърдяване на пяната се извършва двустранно подмазване, възстановяване и оформяне около новата дограма, отвътре с готова шпакловъчна смес /гипскартон/  и алуминиеви ръбохранители, отвън с теракол, с фибри. Подмазването на външната страна на прозорците с теракол се извършва включително и по долния профил на касата. Не се допуска уплътняването на фугата между новата дограма и външните фасадни стени със силикон. Шпакловката по вътрешните стени около прозорците трябва да бъде до фаза - готова за боядисване отвътре. Външното подмазване на прозорците трябва да се извършва при средна денонощна температура не по-ниска от + 5 0С за следващите 24 часа. Отвън около новата дограма, шпакловката и боята трябва да съответстват по вид и цвят на основната фасада.
Долните монтажни подложки под дограмата може да се изрежат по вертикалната равнина на касата, но не трябва да се премахват.


Външните подпрозоречни алуминиеви первази да се монтират след цялостно подмазване на прозорците с теракол с фибри - отвън. 


В офертата да се включи демонтажа на съществуващата дограма и подпрозоречна ламарина. Страничното разкопчаване между външните подпрозоречни ламарини и тези в зоните между прозорците да се извърши внимателно преди демонтажа!


11.Изисквания към строително-монтажните дейности:
Техническото изпълнение на строителната дейност трябва да бъде извършено в съответствие с изискванията на българските нормативни документи. Особено внимание следва да се отдели на следните нормативи:

- Закон за устройство на територията и наредбите, базирани на него;

- Действащите ПИПСМР /Правила и норми за извършване и приемане на СМР/ за

съответните видове работи;

- Закони, правилници и наредби по отношение здравословните и безопасни условия на труд;

- БДС и еквивалентните им европейски стандарти за влаганите материали, изпълнението на работите, изпитванията на материалите, приемане на изпълнените работи и на доставените материали и оборудване.

Всички материали, необходими за изпълнение на предмета на поръчката, трябва да бъдат нови продукти. Използвани материали няма да бъдат приети.

Всяка доставка на материали и оборудване на строителната площадката или в складовете на Изпълнителя ще бъде придружена със сертификат за качество в съответствие с определените технически стандарти, спецификации или одобрени мостри и каталози и доставените материали ще бъдат внимателно съхранявани до влагането им в работите.

Всички произведени продукти или оборудване, за които се възнамерява да бъдат вложени в работите, ще бъдат доставени с всички необходими аксесоари, фиксатори и детайли, фасонни части, придружени с наръчници за експлоатация и поддръжка, където могат да се приложат такива.

Строителните продукти да отговарят на следните технически спецификации:

· български стандарти, с които се въвеждат хармонизирани европейски стандарти, или

· европейско техническо одобрение (със или без ръководство), или

· признати национални технически спецификации (национални стандарти),

Качеството на влаганите материали ще се доказва с декларация за съответствието на строителния продукт подписана и подпечатана от производителя или негов представител –(съгласно Наредба за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти, приета с ПМС № 325 от 06.12.2006 г.). Влаганите строителни материали трябва да бъдат придружени с декларация за съответствие и с указания за прилагане на български език, съставени от производителя или от неговия упълномощен представител.

Видове работи или части от тях се одобряват от Възложителя само след като напълно са завършени от Изпълнителя и при изпълнението им са използвани материали или продукти, удовлетворяващи изискванията за качество на приложимите стандарти.

Само напълно завършени и одобрени работи са основание за плащане.

Всички наредби, инструкции и други законови документи, засягащи трудовата и здравна безопасност на работниците, ангажирани с изпълнението на предмета на настоящата обществена поръчка, трябва да бъдат изпълнени и са задължение на Изпълнителя.

Изпълнителят е длъжен да осигури работно облекло и лични предпазни средства според чл. 10 от ЗЗБУТ, като ги съобрази със спецификата на работите, изпълнявани от различните работници. Изпълнителят да инструктира работниците и служителите според изискванията на чл. 16 от ЗЗБУТ. При използване на машини и съоръжения на обекта, работниците трябва да бъдат инструктирани за работата с тях.

Не се допуска с машините и съоръженията да работят неквалифицирани работници. Всички движещи се части на машините трябва да бъдат добре закрепени, покрити и обезопасени. Електрическите машини трябва да бъдат заземени.

В случай на изпълнение на строителни работи на височина над 1.5 метра при липса на скеле, работниците трябва да работят с предпазни колани. Забранено е изпълнението на работи на височина над 1.5 м без обезопасителна екипировка.

Изпълнителят следва да осигури необходимите условия за работа на обекта и помещение за складиране на материалите и оборудването. Всички материали и оборудване следва да бъдат складирани на място без достъп за външни лица.

Изпълнителят осигурява необходимото оборудване, инструменти и помощни средства за извършване на строително-монтажните работи.

Организирането на работната площадка и обекта като цяло се извършва съгласно изискванията за безопасни и здравословни условия на извършване на строително-монтажните работи.

Организирането на работната площадка и обекта като цяло се съгласува между изпълнителя и възложителя.

Всички гореописани мерки, препоръки и изисквания се базират на изискванията на Наредба № 2 от 22 март 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.

Изпълнителят трябва да изпълнява дейностите така, че да предотврати повреди, предизвикани от дъжд, мъгла, високи или ниски температури. Изключват се форсмажорни събития, които не могат да се повлияят или отчетат предварително от изпълнителя.

Строителните дейности да се изпълнява в правилна последователност и до завършен етап за предотвратяване на вредно въздействие или повреди от атмосферни влияния.

В случай на очакване на неблагоприятни атмосферни влияния и условия за извършване на определени видове работи, същите по възможност да бъдат прекъснати или да се осигури защитена среда за довършването им.

От Изпълнителя се изисква спазването на екологичните изисквания по време на строителството, както да спазва инструкциите на възложителя и другите компетентни органи съобразно действащата нормативна уредба за околна среда.


12.Изпълнителя следва да изготви график на дейностите.
13.Гаранционен срок- ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ  се задължава да осигури гаранционно поддържане в гаранционен срок от 5 /пет/ години, определен по Наредба № 2/31.07.2003г. за въвеждане в експлоатация на строежите в РБългария и минималните гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти.



14.Оценка на офертите: „Най-ниска цена”. Възложителят ще оценява предложената  обща цена от участника за изпълнение на поръчката.
Приложение: 
1. Приложение № 2-КСС- СМР текущ ремонт 2016-РП-Силистра.
Изготвил:







Р Г-съд. администратор

